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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta ordinaria di giorno 13/03/2019 

 
L'anno duemiladiciannove il giorno tredici del mese di marzo, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 169773/02-16 del 01/03/2019), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11,15 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Anna Maria Conforti a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso risulta presente solo il Consigliere Di Napoli (presenti n. 2). 
Verificata la mancanza del numero legale, il Presidente rinvia la seduta di un’ora ai sensi del 
regolamento quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 
Alle ore 12,45 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Anna Maria Conforti, a chiamare l’appello, 
al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 
Governale, Longo, Romano e Schembri (presenti n. 7). 
Verificata la presenza del numero legale, il Presidente passa alla trattazione del punto n. 1 iscritto 
all’O.d.G. avente per oggetto “Comunicazioni del Presidente” e comunica che è pervenuta una nota di 
riscontro al Question Time della Consigliera D’Alia da parte della RAP, a firma del Dirigente Area 
Igiene Ambientale Sud Dott.ssa Larissa Calì, avente per oggetto “ Problematica rifiuti in Via Angiò “. 
Alle ore 12,50, entra in aula il Consigliere Palumbo (presenti n. 8).  
Il Presidente comunica che ad oggi, nonostante le mail di sollecito inviate dallo stesso al Dirigente del 
Settore Servizi ai Cittadini e al Dirigente ad interim dell’VIII Circoscrizione, il personale delle U.O. 
P.D. Montepellegrino, distaccato temporaneamente in altri uffici, non è stato ancora riassegnato. Tale 
lamentata circostanza, continua il Presidente, sta rallentando la riapertura della postazione, considerato 
che è stata già collocata la porta blindata a protezione del vano cassaforte, come richiesto dal Dirigente.  
Inoltre, comunica, in risposta a quanto richiesto dal consigliere Schembri, che questa mattina sono 
ricominciati i lavori in via Domenico Scinà per il collettore fognario; le interruzioni sono dovute al 
guasto di un mezzo e al censimento delle basole di via Scinà. 
Entra la cons. D’Alia alle ore 13,10 (presenti 9) 
Concluso il punto n. 1, il Presidente propone come scrutatori i Consiglieri Amore, Governale e  
Schembri. Il Consiglio approva. 
 Il Presidente passa al punto n. 2 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Approvazione verbali delle sedute 
precedenti” e dà lettura integrale del Verbale della seduta del 22.02.2019 .  
Alla conclusione della lettura del  suddetto verbale , lo pone in votazione per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito:  
 
Presenti: n.    9  
Votanti: n. 9  
Favorevoli: n. 9  

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
IL presidente prosegue dando lettura integrale del Verbale della seduta de 20.02.2019. 
Alla conclusione della lettura del suddetto verbale,  lo pone in votazione per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    9  
Votanti: n. 9  
Favorevoli: n. 9  

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
Alle ore 13,20, esce dall’aula il Consigliere Romano (presenti n. 8). 
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Il Presidente prosegue dando lettura integrale del Verbale della seduta de 21.02.2019, a lettura  conclusa  
lo si  pone in votazione per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente passa alla trattazione del punto n. 3 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Question-time” 
ed invita i Sg.ri Consiglieri a  presentare le loro richieste. 
Alle ore 13,40, esce dall’aula il Consigliere Governale (presenti n. 7). 
Il Presidente prendendo atto dell’assenza in aula del Consigliere Governale lo sostituisce nelle 
funzioni di Scrutatore con il Consigliere Di Napoli. 
Il Consigliere Di Napoli presenta due question – time aventi per oggetto:1°) Richiesta svuotamento cestino 
getta carta in ghisa presente in via Montepellegrino all’altezza del civico n. 122 - 124; 2°) Richiesta collocazione di due 
cassonetti r.s.u. in via Montepellegrino all’altezza dell’incrocio con via Angiò, ove sono già presenti campane per la 
raccolta della plastica e vetro . 
Il Consigliere Longo presenta un question – time avente per oggetto “Richiesta ritiro rifiuti indifferenziati 
abbandonati in via E. Albanese (alt. angolo via P. Calvi) dietro i contenitori per la raccolta del vetro e di abiti usati”. 
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, alle ore 13,45, sospende la seduta per consentire ai Sigg. 
Consiglieri di formulare nuovi question – time. 
Alle ore 13,50 il Presidente  invita il Segretario Dott.ssa Anna Maria Conforti, a chiamare l’appello, 
al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 
Longo e Palumbo (presenti n. 5). 
Verificata la mancanza del numero legale, alle ore 13.50, dichiara il rinvio della seduta al giorno 
successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul 
funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 
 
 
 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
     Dott.ssa Anna Maria Conforti              Marco Frasca Polara 
                (Firmato in originale)                (Firmato in originale) 

 

 
 
 
 


